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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Αθήνα, 04.03.2026 

Προς: 

• Την Υπουργό Πολιτισμού, κα Λίνα Μενδώνη 
• Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 
• Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

Θέμα: Εκκρεμότητες δεδουλευμένων και ασφαλιστικών εισφορών εργαζομένων 
της ΚΑΜΕΡΑΤΑ – Ορχήστρα των Φίλων της Μουσικής (Μ.Ε.Ο.Ε.) 

Καταθέτω ως Αναφορά την από 04.02.2026 επιστολή της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Θεάματος Ακροάματος (Π.Ο.Θ.Α.), σχετικά με τις σοβαρές και 
χρονίζουσες εκκρεμότητες που αφορούν τους εργαζόμενους της ΚΑΜΕΡΑΤΑ – 
Ορχήστρα των Φίλων της Μουσικής (Μ.Ε.Ο.Ε.). 

Σύμφωνα με την επιστολή: 

• Από το 2014 και εξής, οι εργαζόμενοι δεν έχουν λάβει τα δεδουλευμένα 
ποσά που τους επιδικάστηκαν με τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις. 

• Υφίστανται εκκρεμότητες ως προς την οριστικοποίηση και απόδοση 
ασφαλιστικών εισφορών (ενσήμων), παρότι έχουν καταλογισθεί από τον 
ΕΦΚΑ βάσει δικαστικών αποφάσεων. 

• Για ορισμένες περιόδους (ιδίως 2018–2021) τα ένσημα δεν έχουν 
οριστικοποιηθεί, ενώ εκκρεμεί αλληλογραφία μεταξύ ΠΕΚΑ και 
Υπουργείου Πολιτισμού. 

• Με τον ν. 4812/2021 (άρθρα 98 και 99) αποφασίστηκε η λύση και 
εκκαθάριση του Οργανισμού, ορίστηκε εκκαθαρίστρια με την υπ’ αριθμ. 
486090/11-10-2021 Υπουργική Απόφαση, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει 
κοινοποιηθεί στους εργαζόμενους το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης. 

 

 

 
 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1644

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/3/2026
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Πρόκειται για υπόθεση που εκτείνεται πλέον της δεκαετίας και αφορά τόσο την 
εκτέλεση τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων όσο και την πλήρη διασφάλιση 
ασφαλιστικών και εργασιακών δικαιωμάτων εργαζομένων σε εποπτευόμενο 
πολιτιστικό φορέα. 

Με την Επιστολή, η Π.Ο.Θ.Α. ζητά σαφείς απαντήσεις, καθώς και τον άμεσο 
προγραμματισμό συνάντησης με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Πολιτισμού για την οριστική επίλυση του ζητήματος. 

Παρακαλείσθε να λάβετε υπόψη τα σχετικά αιτήματα και να με ενημερώσετε 
άμεσα  για τις αποφάσεις και τις ενέργειές σας. 

Επισυνάπτεται η σχετική Επιστολή:  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΘΕΑΜΑΤΟΣ ΑΚΡΟΑΜΑΤΟΣ 

ΓΛΑΔΣΤΩΝΟΣ 10-10677 ΑΘΗΝΑ –ΤΗΛ: 210 5228770-210 5235764 

                                                      HELLENIC ENTERTAINMENT FEDERATION 

10, GLADSTONOS ST. – 10677 ATHENS - TEL: 210 52 28 770 – 210 5235764 

                         FEDERATION HELLENIQUE DU SPECTACLE 

RUE GLADSTONOS 10 – 10677 ATHENES - TEL: 2105228 770 -  2105235764  

  e-mail: info.potha@gmail.com http:// www.potha.gr 

 

 

     

 

                      

 

 

 
 

 
 
 
 

Αθήνα, 04-02-2026 
 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργο  Πολιτισμου , κυρι α Λι να Μενδω νη 

Κοιν: Υφυπουργο  Πολιτισμου  κυ ριο Ια σωνα Φωτη λα 

  

Αξιο τιμη κυρι α Υπουργε , αξιο τιμε κυ ριε Υφυπουργε , 

Θα θε λαμε να επαναφε ρουμε στην συζη τηση το ζη τημα των ενση μων και των 

δεδουλευμε νων των εργαζο μενων της ΚΑΜΕΡΑΤΑ - Ορχη στρα των Φι λων Της 

Μουσικη ς (Μ.Ε.Ο.Ε.), καθω ς βλε πουμε ο τι υπα ρχει μεγα λη καθυστε ρηση 

αποπληρωμη ς των οφειλο μενων και της ασφαλιστικη ς κα λυψης. 

Η Καμεράτα ως Οργανισμός κατέβαλε κανονικά τα δεδουλευμένα μέχρι το 2013. 
Τον Φλεβάρη του 2014, οι εργαζόμενοι απευθύνθηκαν στην αρμόδια 
Επιθεώρηση Εργασίας.  

Ο Μ.Ε.Ο.Ε. το 2014 προχω ρησε σε (α κυρη με απο φαση δικαστηρι ου) απο λυση 

των εργαζομε νων, που ως μοναδικο  στο χο ει χε την αποφυγη  καταβολη ς της 

αποζημι ωσης. Το 2015 οι εργαζο μενοι κατε θεσαν αγωγη  προκειμε νου, να γι νει 

δεκτη  η ακυρο τητα της απο λυσης και να υποχρεωθει  ο Οργανισμο ς να πληρω σει 
τα λεφτα  που ο φειλε. 

Σε ο τι αφορα  τους μουσικου ς: 

Η αγωγη  βγη κε υπε ρ των εργαζομε νων τον Ιανουα ριο του 2018 

Δεν ε χουν οριστικοποιηθει  τα ε νσημα τους απο  το 2014 ε ως το 2021 παρ' ο τι 
ε χουν καταλογισθει  απο  τον ΕΦΚΑ με βα ση την δικαστικη  απο φαση 

Δεν ε χουν τακτοποιηθει  οι οικονομικε ς τους απαιτη σεις παρα  την τελεσι δικη 

δικαστικη  απο φαση 
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Σε ο τι αφορα  τους διοικητικου ς υπαλλη λους: 

Η πρω τη τους αγωγη  βγη κε υπε ρ τους τον Οκτω βριο του 2016, η ε φεση που 

ε κανε ο Οργανισμο ς βγη κε υπε ρ των εργαζο μενων τον Οκτω βριο του 2018 οι 

οποι οι δικαιω θηκαν και στον Άρειο Πα γο τον Οκτω βριο του 2022. Υπε ρ τους 

βγη καν και οι επο μενες αγωγε ς για δεδουλευμε να τον Αυ γουστο του 2019 και 
τον Ιου λιο του 2022 

Έχουν οριστικοποιηθει  τα ε νσημα τους απο  το 2014 ε ως το 2017 με βα ση τις 

τελεσι δικες δικαστικε ς αποφα σεις 

Δεν ε χουν οριστικοποιηθει  τα ε νσημα τους απο  το 2018 ε ως το 2021 παρο τι 

καλυ πτονται και αυτα  απο  τις δικαστικε ς αποφα σεις τους και υπα ρχει μι α 

ατε ρμονη αλληλογραφι α μεταξυ  ΠΕΚΑ (Περιφερειακου  Ελεγκτικου  Κε ντρου 

Ασφα λισης) και Υπουργει ου Πολιτισμου , ο που το ΠΕΚΑ ζητα ει την τακτοποι ηση 

των ενση μων αυτω ν εφο σον ε χουν καταλογισθει  απο  τον ΕΦΚΑ. Η τελευται α 

επιστολη  απο  το ΠΕΚΑ ει ναι στις 8/4/25 και δεν ε χει απαντηθει  απο  το Υπ.Πο. 

Δεν ε χουν τακτοποιηθει  οι οικονομικε ς τους απαιτη σεις παρα  τις τελεσι δικες 
δικαστικε ς αποφα σεις. 

Τον Ιου νιο του 2021 (νο μος 4812, α ρθρα 98 και 99), το Υπουργει ο Πολιτισμου  

και ο Συ λλογος Φι λων της Μουσικη ς (συνιδρυτε ς) αποφασι ζουν την λυ ση και 

εκκαθα ριση του Οργανισμου , την μεταφορα  του προσωπικου  που ει χε 

συμβα σεις ΙΔΑΧ την 1/1/14 σε α λλους φορει ς εποπτευο μενους απο  το Υπ.Πο. 

και την απαλλαγη  απο  ευθυ νες των μελω ν του πρω ην ΔΣ (τυχο ν οφειλε ς και 

ποινικε ς κυρω σεις). Με την υπ΄αριθμ. 486090/11-10-21 Υπουργικη  Απο φαση 

ορι ζεται εκκαθαρι στρια και δεν τους ε χει κοινοποιηθει  το αποτε λεσμα της 
εκκαθα ρισης 

Συνοψι ζοντας, απο  το 2014 οι εργαζο μενοι και οι εργαζο μενες δεν ε χουν λα βει 

τα χρη ματα τα οποι α οι δικαστικε ς αρχε ς ε χουν κρι νει ο τι δικαι ως διεκδικου ν. Οι 

εργαζο μενοι ζητου ν το αυτονο ητο δηλαδη  εδω  και πα νω απο  10 χρο νια, να 

λα βουν τα δεδουλευμε να τους και να αποδοθου ν αναδρομικα  τα ε νσημα στους 
δικαιου χους. 

Το σο η Ομοσπονδι α μας, ο σο και οι ι διοι ε χουν απευθυνθει  επανειλημμε να στο 

ΥΠΠΟ με συναντη σεις και με επιστολε ς και λαμβα νουν κα θε φορα  την ι δια 

απα ντηση, ο τι το ζη τημα θα επιλυθει  το προσεχε ς δια στημα, αλλα  μα ταια, 
καθω ς το ζη τημα παραμε νει α λυτο. 

Ζητου με να προγραμματιστει  α μεσα μια συνα ντηση μαζι  σας για την α μεση 

επι λυση του θε ματος. 

 

 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Θ.Α. 

Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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           ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΧΑΓΙΟΓΛΟΥ                                           ΤΑΣΟΣ ΚΑΤΟΠΟΔΗΣ 

 




